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Devoir surveillé

Exer
i
e 1. É
hau�ement

On note ω =
√

2−
√
2− i

√

2 +
√
2.

1. Cal
uler ω2
, ainsi que son module et un argument.

2. Déterminer alors la forme trigonométrique de ω.

3. Cal
uler la forme algébrique de ω8
.

Exer
i
e 2. Sommes géométriques

Soit θ ∈ R \ 2πZ, on note pour n ∈ N∗
:

Sn =

n
∑

k=0

eikθ, Rn =

n
∑

k=0

cos(kθ), In =

n
∑

k=0

sin(kθ).

Cal
uler Sn puis en déduire une expression simple de Rn et In.

Exer
i
e 3. Cosinus et Sinus de

π

12

On note z1 = ei
π

3
et z2 = ei

π

4
.

1. Mettre z1 et z2 sous forme algébrique.

2. Cal
uler z1z2 sous forme algébrique et sous forme exponentielle.

3. En déduire les valeurs du 
osinus et du sinus de

π

12
.

Exer
i
e 4. Linéarisation

Linéariser les expressions ( i.e. transformer les produits de 
osinus ou de sinus en sommes ) :

A(x) = 3 sin2 x cosx+ 3 sin x cos2 x

B(x) = cos4 x+ sin4 x
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Exer
i
e 5. Equations dans C

1. Déterminer l'ensemble des nombres z ∈ C tels que :

|z + i| = |z − i|

2. Déterminer les ra
ines 
arrées de -3+4i, puis résoudre l'équation :

z2 − 3z + 3− i = 0.

3. Rappeler la dé�nition des ra
ines n-ièmes de l'unité pour n ∈ N∗
et la des
ription de

leur ensemble vue en 
ours :

Un = {· · · |k ∈ J· · ·K}

4. Pré
iser l'ensemble des solutions de l'équation z6 = 1 d'in
onnue z ∈ C et les représenter

dans le plan.

Donner la forme polaire et l'é
riture algébrique de 
ha
une d'entre elles.

5. Dans 
ette quatrième partie de l'exer
i
e, on étudie les solutions z ∈ C de l'équation :

(E) z4 + z3 + z2 + z + 1 = 0.

(a) Dé
rire sous forme polaire l'ensemble des solutions de 
ette équation, en justi�ant

ave
 pré
ision.

(b) Résoudre dans C l'équation d'in
onnue Z :

(E ′) Z2 + Z − 1 = 0.

(
) Montrer que z ∈ C∗
est solution de l'équation (E) si et seulement si Z = z +

1

z
est

solution de (E ′).

(d) Dé
rire sous forme algébrique l'ensemble des solutions de (E) et pré
iser la forme

polaire de 
ha
une de 
es solutions.
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